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здатність діяти в умовах часового ліміту, здатність до просторового 

орієнтування, спроможність змінювати структуру рухових актів, 

вестибулярну стійкість, здатність екстраполювати розвиток ситуації. 

До блоку професійно важливих соціально-психологічних якостей 

авіаційних рятувальників належать комунікабельність, моральність, 

відповідальність, здатність працювати в команді. 

Отже, аналіз наукової літератури й проведене експериментальне 

дослідження засвідчують необхідність акцентованого розвитку професійно 

важливих якостей майбутніх фахівців з аварійного обслуговування та 

безпеки на авіаційному транспорті для цілеспрямованого формування їхньої 

професійної надійності. 

ЛІТЕРАТУРА // ЛИТЕРАТУРА // REFERENCES 

1. Гаркавцев Є. І. Професійно важливі якості особистості майбутніх 

правоохоронців як складові їх професійної надійності [Електронний ресурс] / 

Є. І. Гаркавцев. – Режим доступу : http://oaji.net/articles/2014/690-1402385178. 

pdf. 

2. ЛещенкоГ. А. Професійно важливі якості фахівців з аварійного 

обслуговування на авіаційному транспорті / Г. А. Лещенко // Наукові 

записки. – Серія: Педагогічні науки / ред. кол.: В. В. Радул, В. А. Кушнір та 

ін. – Кіровоград : РВВКДПУ ім. В. Винниченка, 2014. – Вип. 134. – С. 136–

140. 

 

 

Калаур С. М. (Тернопіль, Україна) 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СОЦІОНОМІЧНИХ ПРОФЕСІЙ 
Проаналізовано сутність філософсько-методологічних орієнтирів, 

покладених в основу професійної підготовки майбутніх фахівців 

соціономічних професій у вищих навчальних закладах. 

 

 

Kalaur S. (Ternopil, Ukraine) 

METHODOLOGICAL BASIS OF PROFESSIONAL TRAINING OF 

FUTURE SPECIALISTS OF SOCIAL  PROFESSIONS 

The essence of philosophical and methodological landmarks, which are on 

the basis of professional training of future specialists of social professions in 

higher educational establishments was analyzed. 

 

 

Нині нагальною стає потреба внесення кардинальних змін в 

організацію якісної освіти кваліфікованих фахівців. Відтак, професійна 

підготовка у ВНЗ має бути гуманістично спрямованою, що забезпечує 

самоактуалізацію особистості та орієнтацію на усвідомлення і 

відповідальний вибір значимих знань та формування виваженої професійної 

поведінки. З філософської точки зору саме в таких умовах освіта може 

http://oaji.net/articles/2014/690-1402385178.%20pdf
http://oaji.net/articles/2014/690-1402385178.%20pdf
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розглядатися не лише як окрема унікальна сфера професійної підготовки 

нової генерації українських фахівців, але й як вагомий ресурс розвитку 

інтелектуального потенціалу нації.  

Професійна підготовка фахівців з методологічної позиції є 

специфічним соціокультурним інститутом через який здійснюється 

трансляція спеціалізованого соціального та культурного досвіду. У 

загальнонауковому контексті вона передбачає дві стратегії: по-перше, освіту 

як результат оволодіння певним стандартизованим змістом освіти у формі 

знань, умінь, навичок, компетентностей і компетенцій; по-друге, освіту як 

безперервний процес становлення особистості, що передбачає формування 

мотиваційної сфери, розвиток пізнавальних здібностей, соціально і 

професійно важливих якостей. З юридичної позиції в основу освітньої 

концепції підготовки фахівців для соціальної сфери покладені єдині вимоги 

відповідно до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та Указу 

Президента України № 926/2010 від 30.09.2010 р. «Про заходи щодо 

забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні». Практичні вимоги до 

фахівця, що надаватиме соціальні послуги, окреслено у Законі України «Про 

соціальні послуги» від 19.06.2003 р № 966-IV.  

Отже, преамбулою професійної підготовки майбутніх фахівців 

соціономічних професій, які працюватимуть в соціальній сфері, має бути 

макетування проблем, що охоплюють теоретичну та практичну підготовку до 

вирішення конкретних професійних завдань. Під час професійної підготовки 

необхідне плекання такого майбутнього фахівця соціальної сфери, який би не 

тільки володів певною системою теоретичних знань, цінностей і ролей, умінь 

та навичок, а й мав «сформоване професійне мислення, яке у рамках 

обраного фаху дає йому змогу, спираючись на знаннєво-компетентнісну базу, 

успішно справлятися із професійними завданнями і за потреби знаходити 

оптимальні способи розв’язання нагальних проблем ділового повсякдення» 

[2, с. 53].  

З психолого-педагогічної позиції професійна підготовка майбутніх 

фахівців соціономічних професій соціальної сфери (соціальний працівник, 

психолог, соціальний педагог) це процес і результат формування готовності 

до професійної діяльності, яка здійснюється на основі оволодіння сукупністю 

спеціальних знань, умінь і навичок. У найбільш загальному контексті, 

професійна підготовка має охоплювати конкретні підсистеми 

(загальнопрофесійну, загальнокультурну та спеціальну (власне предметну)), а 

тому базується на теоретичній підготовці (вивчення широкого спектру 

професійно орієнтованих дисциплін) та практичній підготовці за профілем 

спеціальності. Слід підкреслити, що на сьогоднішній момент підготовка 

майбутніх фахівців соціономічних професій володіє усіма необхідними 

атрибутами профільної освіти, а саме: існує сукупність спеціальностей 

підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери на всіх рівнях професійної 

освіти; утворилася система професійних навчальних закладів різних типів, в 

яких ведеться професійна підготовка за спеціальностями та напрямками 

соціального профілю; створено ієрархічно взаємопов’язані структури 
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галузевого управління підготовкою кадрів соціального профілю, поряд з 

органами і структурами управління освітою всіх рівнів. 

Під час професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної сфери 

належне місце повинна посісти готовність до розв’язання конфліктів у 

професійній діяльності. Нині на загальнодержавному рівні акцентовано, що 

майбутні фахівці соціальної сфери повинні бути готовими до посередницької 

та медіаторської діяльності по розв’язанню конфліктних ситуацій. Зокрема 

про це йдеться офіційному документі, що декларує сутність та зміст 

стандарту соціальної послуги посередництва (медіації) [1].  

Резюмуючи наголосимо на тому, що нині докорінно змінилася 

стратегія підготовки фахівців у ВНЗ, а конкурентоздатність базується не на 

сумі засвоєних під час навчання знань, а на умінні їх творчого застосування 

та здатності самостійно поповнювати і здобувати. Сучасна професійна 

підготовка майбутніх фахівців виступає в ролі засобу набуття особистістю 

високого соціального статусу та дає можливість гармонійно увійти у 

контекст конструктивної професійної взаємодії. Безсумнівним є те, що 

гуманістична домінанта у розв’язуванні конфліктів має бути присутньою у 

професійній підготовці майбутніх фахівців соціономічних професій 

соціальної сфери.  

ЛІТЕРАТУРА // ЛИТЕРАТУРА // REFERENCES 
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підготовки фахівців соціономічних професій / А. В. Фурман // Актуальні 

питання теорії та практики психолого-педагогічної підготовки майбутніх 

фахівців : тези доповідей V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(Хмельницький, 30–31 березня 2017 р.) ; [ред. кол.  Є. М. Потапчук (гол. 

ред.), Т.Л. Левицька та ін.]. – Хмельницький : ХНУ, 2017. – С. 53–55. 

 

 

Голубенко Т. О. (Київ, Україна) 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 

ПРАЦІВНИКІВ ДО НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ ЛЮДЯМ 

ПОХИЛОГО ВІКУ 

У тезах проаналізовано зміст професійної підготовки майбутніх 

соціальних працівників до надання соціальних послуг людям похилого віку.  

Зазначено, що професійна підготовка майбутніх фахівців не можлива без 

поєднання теоретичного матеріалу та практичної діяльності. Визначено роль 

та значення навчальних дисциплін у процесі професійної підготовки 

майбутніх соціальних працівників до надання соціальних послуг людям 

похилого віку. 
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